



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ  
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ  
ΚΑΙ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ**  
ΤΜΗΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ  
ΑΡΧΑΙΩΝ & ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Αθήνα, 01 Απριλίου 2024

Αρ. πρωτ. ΥΠΠΟ/Φ25/138197

ΑΔΑ:

Ταχ. Δ/ση : Παν. Τσαλδάρη (Πειραιώς) 81  
Ταχ. Κώδικας :105 53 Αθήνα  
Πληροφορίες : Γρ. Προϊσταμένης  
Τηλέφωνο : 210 3215548 - 210 3244628  
e-mail: dsa@culture.gr

#### ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΡ 02/2024

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ ΑΝΟΙΚΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΣΩ ΕΣΗΛΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  
ΑΝΑΘΕΣΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΜΕ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΚΑΤΩΤΕΡΩ ΤΟΥ ΟΡΙΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  
ΤΗΣ ΕΝΩΣΙΑΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ

#### Η Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων

#### Προκηρύσσει

Ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την επιλογή αναδόχου για την παροχή υπηρεσιών με τίτλο:

**ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΚΑΙ ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ 3 «ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗΣ  
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ Ι. Ν.  
ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΟΞΥΝΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕΤΕΩΡΩΝ ΠΕ ΤΡΙΚΑΛΩΝ»**

της Πράξης

**«Αποκατάσταση Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Οξύνειας Δήμου Μετεώρων ΠΕ  
Τρικάλων»**

**Αναθέτουσα Αρχή :** ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ– ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ  
ΚΑΙ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ, Παν. Τσαλδάρη (Πειραιώς 81) Τ.Κ. 105 52, Αθήνα,  
Τηλεομοιοτυπία: 2103310342, Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: dsa@culture.gr,

Ιστότοπος: <https://www.culture.gov.gr/el/ministry/SitePages/viewyphresia.aspx?iID=1331>

**Είδος και Κύρια Δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής:** Η Αναθέτουσα Αρχή είναι Υπουργείο και ανήκει στη Κεντρική Κυβέρνηση. Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι ο πολιτισμός.



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά  
και Επενδυτικά Ταμεία

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
«ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2014-2020»



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

**Είδος σύμβασης:** Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών συντήρησης των τοιχογραφιών ΚΑΙ του ξυλόγλυπτου τέμπλου, του Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Οξύνειας Δήμου Μετεώρων ΠΕ Τρικάλων, για τις ανάγκες του υποέργου Νο 3 «ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ Ι. Ν. ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΟΞΥΝΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕΤΕΩΡΩΝ ΠΕ ΤΡΙΚΑΛΩΝ» της Πράξης «Αποκατάσταση Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Οξύνειας Δήμου Μετεώρων ΠΕ Τρικάλων» που υλοποιεί η ΔΣΑΝΜ, όπως περιγράφεται αναλυτικά στο *Παράρτημα Ι- Αναλυτική Περιγραφή του Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου της Σύμβασης* και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Διακήρυξης. Η παρούσα σύμβαση περιλαμβάνει τα εξής:

**Εργασίες συστηματικής συντήρησης των τοιχογραφιών που θα εκτελεστούν σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη και αφορούν σε:**

1. Τελικές στερεώσεις του τοιχογραφικού διακόσμου.
2. Πλήρωση των μικρορωγμών και των οπών που παρατηρούνται στην τοιχογραφία
3. Αφαίρεση όλων των υφασμάτων προστατευτικών οπλισμών από την επιφάνεια των τοιχογραφιών.
4. Καθαρισμός- Αποκαλύψεις στα τμήματα των τοιχογραφιών όπου απαιτούνται
5. Αφαίρεση των νεότερων ασβεστοεπιχρίσεων
6. Αφαίρεση των αλάτων
7. Καθαρισμός του ζωγραφικού διακόσμου
8. Καθαρισμός των νεότερων χρωματικών στρωμάτων από τους τοίχους του Ιερού.
9. Συμπληρώσεις των απωλειών του υποστρώματος
10. Διατήρηση των τομών που εντοπίστηκε αρχικός ζωγραφικός διάκοσμος
11. Αισθητική Αποκατάσταση.

**Εργασίες συντήρησης τέμπλου, άμβωνα, δεσποτικό θρόνο και εικονοστάσι**

1. μΕπιφανειακός καθαρισμός των όψεων για την απομάκρυνση των φερτών υλικών.
2. Στερέωση του χρωματικού στρώματος στο υπόστρωμα και στον ξύλινο φορέα
3. Καθαρισμός της επιφάνειας
4. Στερέωση των ξύλινων στοιχείων όπου απαιτηθεί
5. Αφαίρεση νεότερων επιχρίσεων
6. Η πίσω όψη του τέμπλου θα στερεωθεί προληπτικά
7. Αισθητική αποκατάσταση θα γίνει στα σημεία των απωλειών σε μικρή έκταση και όπου αυτό κριθεί αναγκαίο για την τελική εικόνα του έργου.



**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
«ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2014-2020»**

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



8. Επίχριση με προστατευτικό βερνίκι.

**Κωδικολόγιο ειδών (CPV):** 92522000-6 «Υπηρεσίες συντήρησης ιστορικών χώρων και κτιρίων»

**Τόπος εκτέλεσης της σύμβασης :** I. Ν. ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΟΞΥΝΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕΤΕΩΡΩΝ

**Προϋπολογισμός:** Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 148.800,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 120.000,00 € ΦΠΑ: 28.800,00 €.)

**Χρηματοδότηση:** Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι η Περιφέρεια Θεσσαλίας.

**Διάρκεια της σύμβασης:** Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε 6 μήνες από την υπογραφή της και όχι πέραν της 31ης-12-2024

**Εγγυήσεις:** Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθενται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού 2.400,00 ευρώ (δύο χιλιάδων τετρακοσίων ευρώ) (2% επί της συνολικής εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης εκτός ΦΠΑ).

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της αξίας της σύμβασης, ήτοι σε τέσσερις χιλιάδες οκτακόσια ευρώ (4.800 €), ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης.

**Είδος διαδικασίας :** Ανοικτή διαδικασία. Δημόσιος Ανοικτός Διαγωνισμός που διενεργείται με ηλεκτρονικό τρόπο με χρήση της πλατφόρμας ΕΣΗΔΗΣ

**Κριτήριο ανάθεσης:** Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά επί τη βάσει της τιμής.

**Δικαιούμενοι συμμετοχής:** Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: α) κράτος-μέλος της Ένωσης, β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος Ι της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ' της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της Αναθέτουσας Αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρόν.



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
«ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2014-2020»

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



**Λόγοι αποκλεισμού:** Αποκλείεται από τον παρόντα διαγωνισμό ο διαγωνιζόμενος εφόσον: α) εφόσον συντρέχουν στο πρόσωπό του, ή σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων), οι λόγοι αποκλεισμού των άρθρων 73 και 74 του Ν. 4412/2016 και β) δε διαθέτει καταλληλόλητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας, και τεχνική και επαγγελματική ικανότητα, όπως αυτά ορίζονται στο αναλυτικό τεύχος της διακήρυξης.

**Συμβατικά τεύχη:** Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση μέσω της διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr) του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Το τεύχος της διακήρυξης θα δημοσιευτεί επιπλέον στους διαδικτυακούς κόμβους των εφαρμογών ΔΙΑΥΓΕΙΑ (<http://diavgeia.gov.gr>) και ΥΠ.ΠΟ (<http://www.culture.gr>).

**Τόπος –χρόνος διενέργειας διαγωνισμού:** Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά μέσω της διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr) του ΕΣΗΔΗΣ . Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών είναι η **22-04-2024 και ώρα 13:00 μ.μ.** Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr), στις **25-04-2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:30 π.μ.**

**Γλώσσα:** Τα έγγραφα της σύμβασης έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα. Τυχόν ενστάσεις ή προδικαστικές προσφυγές υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα. Οι προσφορές και τα περιλαμβανόμενα σε αυτές στοιχεία, καθώς και τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα

**Χρόνος ισχύος προσφορών:** Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για 6 μήνες από την επομένη της διενέργειας του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών δηλώνεται από τους υποψηφίους στο σχετικό πεδίο του εντύπου οικονομικής προσφοράς.

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης  
Μαρία Μερτζάνη



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
«ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2014-2020»

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

